



## „Отвъд стереотипите – Причините за раздяла на децата и семействата в България“

12 март, -9:00 - 14:30 ч.

Аудитория 2, Библиотека „Проф. Богдан Богданов“

Организации – членки на Коалиция „Детство 2025“ проведоха изследване, което показва кои са **децата, които попадат в алтернативни грижи**, както и какви са причините те да бъдат разделяни от родителите си. Данните са в подкрепа на тезата, че раздялата в много от случаите е предотвратима, същевременно е изключително **травматична**, както за децата, така и за техните семейства.

Често в медийното пространство и публичния дебат темата за раздялата на децата от родителите им и изоставянето на деца се представя едностранчиво, без **необходимата чувствителност** и разбиране за комплексния и **сложен характер** на индивидуалната семейна история, наличието на преживени травми, психично-здравните проблеми, високите нива на емоционален стрес, бедността, икономическата несигурност и социалната депривация, стигматизирането на етническа основа и т.н.

В тази връзка, организациите от Коалиция „Детство 2025“ и екипът на **Нуу-хау център за алтернативни грижи за деца** в Нов български университет канят на работен семинар **представители на медии, комуникатори (журналисти, инфлуенсъри, блогъри и др.) и студенти със съответния професионален профил**, заинтересовани от социално значими теми.

Заповядайте заедно да обсъдим как да бъде представян етично образът на децата и родителите в публичното пространство в **контекста на различни житейски предизвикателства**, над които е видно, че те нямат контрол.

Наша цел ще бъде и:

- Да търсим заедно стратегии за постигане на **по-задълбочено разбиране** в българското общество по отношение на закрилата и правата на децата;
- Да чуем **вашата гледна точка** относно евентуалните бариери за постигането на такова разбиране;
- Да създадем възможности за **устойчиво сътрудничество** и развиване на съвместни обучителни и комуникационни инициативи.

За участие е необходима регистрация на следния линк: <https://forms.gle/oCy2GhyakUbojBmTA>



## Програма

9:00 - 9:30 Регистрация и кафе

9:30 - 10:00 Какво знаем за децата и семействата които се разделят поради мерки за закрила?

10:00 - 10:20 Прожекция на документални филми

10:20 - 11:15 Дискусия в малки групи: Какво чуваме? Споделяне на подходи за представяне на темата в публичното пространство.

11:15 - 11:30 Кафе пауза

11:30 - 12:30 Представяне на работата на групите и обща дискусия

12:30 - 13:00 Обяд

13:00 - 14:00 Работа по казуси от практиката със студенти от програмите към Департаменти „Здравеопазване и социална работа“ и „Медия и комуникации“.

14:00 - 14:30 Обобщение

14:30 Закриване

Ноу-хау център за алтернативни грижи за деца ще удостовери участието на желаещите със съответния сертификат.

Formatted: Bulgarian

За повече информация, моля обръщайте се към: Елица Лингорски: [elitsa.lingorski@gmail.com](mailto:elitsa.lingorski@gmail.com)

Коалиция „Детство 2025“ е обединение от 16 граждански организации и мрежи, както и индивидуални членове в експертно качество, активно работещи в изпълнение на политиката на деинституционализация чрез инвестиране на експертен, финансов, човешки и професионален ресурс в подкрепа на реформата. Членовете на коалиция „Детство 2025“ работят активно в подкрепа на закриването на специализираните институции, превенцията на раздялата на деца и родители, реинтеграция и предоставянето на различни форми на алтернативна грижа, социални и консултативни услуги за деца в риск и техните семейства.



<https://www.childhood2025.org/>